

# 官微接龙 改编歌词 看众高校微博卖萌

11月6日,北京迎来了初雪,南京却“任性”地又过了一次夏天。“应景”的是,南京大学官方微博发布了一条消息,“你在北京的寒夜里大雪纷飞,我在南京的艳阳里四季如春”,并@北京大学和清华大学,很快便引发了一场多个名校官微关于热曲《南山南》歌词的改编大接龙。记者采访发现,高校官微如今已从独自卖萌变为“合伙卖萌”。

## 合伙改编《南山南》

11月6日下午2点46分,南京大学官方微博发出消息:你在北京的寒夜里大雪纷飞,我在南京的艳阳里四季如春,并配上了南大仙林校区的晴朗天气和飘雪的北京两张图片。5个小时后,北大

官微回复:如果天黑之前来得及,我会记住这跨越南北的美丽。

上海交大紧跟节奏,“穷极一生,做不完一场梦”,一曲高校版的《南山南》已经初见雏形。随后,浙大官微转发微博“跟唱”,“我不再和谁谈论相逢的孤岛,因为心里早已荒无人烟”。华中科技大学和南开大学则唱道,“如果所有高校连在一起,走上一生只为继承联大魂”。

11月8日上午11点左右,东南大学姗姗来迟,用歌词默契回应了南大,“我的心里再装不下一个南,你任何为人称道的美丽,不及第一次遇见你”,瞬间点燃网友。

## 高校开始卖卖萌

在原始微博中,南大@了北

大和清华两所北京高校,但只有北大回应。清华大学官微一向淡定,有网友感叹“替清华着急”。

不少网友笑称,清华官微的反射弧长得有些惊人,连北大多次“告白”都没搭理。今年8月20日,北大官微发布“友谊互动帖”并@清华大学,微博正文是纪伯伦的一句话,“在友谊里,不用言语,一切的思想,一切的愿望,一切的希冀,都在无声的欢乐中发生而共享了。”然而,网友观光团已经来回参观了好几遍都没等来回,替北大操碎了心,“清华官微你倒是表个态啊!”

虽然在不少人的概念里,“官方微博”总是和“严肃”画着等号,但高校微博的卖萌互动 其实已经不止一次。今年中秋节,南京大学发出了漫画人物吃月饼的图

片并@东南大学,祝福“但愿人长久,千里共婵娟”。更大规模的一次互动发生在今年的七夕节前。南京航空航天大学官微主动给南师大官微送上祝福“七夕节快乐”。

采访中,记者了解到高校微博的“操盘手”可不止在微博上互动,私下里也会相互交流。南大的王叶菲老师说,“我们都是朋友,平时在一些活动场合,或者是开会交流时,还经常能见到面。”负责东南大学官方微博的老师胡强也表示,南京各大高校微博“操盘手”私下有QQ群,大家同在一个朋友圈,经常互动交流,“经过几年的维护,高校官方微博的形象在改变,过去可能以信息发布为主,现在更多在展示文化内涵。” (杨晓)

## 骑黑马逆行 被宝马撞飞

男子满身酒味并无大碍

本报讯 11月8日,有一段视频在网上流传:11月7日晚上11点33分,一个骑着一匹黑马的男子,正在浙江省温岭市东辉路和大合山路路段逆向通行,突然对面开过来一辆正常行驶的宝马车,连人带马都被轿车撞飞了。

记者向温岭交警大队证实,确有其事,这起特殊的交通事故发生4分钟后,民警接到了路人的报警电话。

根据出警民警记录,骑马的男子打算从温岭老车站向新车站方向走,中途要路过市区的东辉路。东辉路中间有隔离栏,按照交通规则,不管机动车、行人或者骑马,都应该是靠右侧通行,但骑马男子就偏偏走在了左侧的逆向车道。

交警说,在现场处理事故的时候,还能闻到骑马男子身上有一股很重的酒味。

从监控中看,当时宝马车开得不算很快,但因为避让视线比较暗,等宝马车司机看到的时候,已经来不及,就直接撞到了马身上,骑马男子从马上摔了下来,所幸当时该男子身上戴着很厚的护具,并没有受严重的伤。

另有网友反映,骑马男子早在11月4日就出现在当地网络论坛。据传,男子是温岭当地人,40岁左右,当天,他骑着一匹帅气的黑马出现在女儿的小学门口,引来很高的回头率。(万都)

## 240斤小伙被逼减肥 偷电动车买肯德基

本报讯 今年22岁的小强是浙江临海人,因盗窃电动车,日前被警方刑事拘留。让人诧异的是,小强家里并不差钱,父母每月给他的零花钱有三四千元之多。最近,父母为迫使他减肥,断了他的零花钱。也许是控制不住食欲,小强连续偷了3辆电动车,卖了钱,全拿去吃肯德基。

在10月份短短10天内,临海江南街道辖区连续3辆电动车被盗,引起了当地派出所的注意。

警方介入后,查看了这几起电动车失窃案件的视频监控,发现是同一个人所为。

办案民警李毅发现嫌疑人在视频监控里的身影,很像最近很火的动画片《熊出没》里的“熊大”和“熊二”,胖胖的身材,推了车就走。

“看到画面,我们就想到此前处理过的一名嫌疑人,一米七左右的个子,200多斤,辨识度很高。”而后进行的调查,证实了民警的分析,今年22岁、体重240多斤的嫌疑人小强落网。

在临海市看守所,小强对自己的盗窃行为供认不讳,至于作案动机,小强简单地讲:“想吃,没钱,没办法。”

小强说,自己父母是生意人,家里经济条件还是不错的。以前向父母伸手要零花钱,一个月总有三四千元。“最近,他们嫌我太胖一定要我减肥,除了让我三餐在家吃外,还把我零花钱给控制了,不让我去外面开‘小灶’。”小强叹气说,他没有工作,闲下来就控制不住食欲,就想起了以前的“土办法”——在街边寻一辆没上锁的电动车,推到别处去卖了买零食。

民警李毅介绍,一辆几千块的电动车,小强只能卖到两三百元,都拿去买了最爱的肯德基,几百块钱只够这个大胃王吃一两顿。

(钱江)



## 消防日 学技能

昨天,青岛高新区红岛中心小学举行防火逃生疏散演练。昨天是全国消防日,各地消防部门组织人员走进校园和社区,普及消防知识,提高人们的自我防护技能。新华社发

## 最具幸福感职业排行榜出炉 自由职业者排第一

本报讯 什么样的工作能够既确保获得自己满意的收入,同时又有一定的可自由支配的闲暇时间呢?今年登上了职业幸福感“顶峰”的就是——自由职业者。

### 自由职业者为何能排第一

在今年的榜单上,排在前十位的依次是:自由职业者、教师、政府官员、艺术工作者、普通公务员、导游、民营企业家、健身教练、演员、创业者。

根据国内一家大型网站发布的《2014年O2O自由职业者分析报告》显示,税前月收入高于5000元的O2O自由职业者占到68%,9%的人超过1万元,而低于

3000元的仅占14%,在几个热门的自由职业中,汽车评估师的平均月薪甚至达到了16623元,按摩师的月平均薪资达到12244元,足疗师达到9823元,美甲师达到8014元。在时间方面,自由职业者可以免去日常奔波的劳碌,同时还免去了人际关系的摩擦。因此,不少有一定专业技能的人,都辞去工作投身到了自由职业者的圈子之中。值得关注的是,这也是自由职业者第一次排在“公众眼中最具幸福感的职业”排行榜首位。

### 2012年后,公务员跌下榜首

在2014年的榜单上,自由职

业者排在政府官员、高管、教师之后,位列第四;在2013年的榜单上,自由职业者排在教师、政府官员、高管、艺术工作者、普通公务员之后,位列第六;在2012年的榜单上,自由职业者排在普通公务员、政府官员、教师、艺术家、高管之后,同样位列第六。

### 职业幸福感变化因大环境

东南大学人文学院社会学系张晶晶老师认为,自由职业者幸福感指数上升,总体上是好的现象,有其积极的一面。这说明社会大众开始转变传统观念,把职业划分三六九等的现象在逐渐淡化,只要是自立、独立,

能养活自己的职业都能慢慢被认可。

调查数据显示,自由职业者幸福感指数首次超过了公务员、教师等传统意义上的稳定职业。张晶晶老师分析,出现这样的变化首先是受到大背景的影响,大家原本以为很稳定的职业没有过去那么稳定了。其次,传统观念中的稳定职业其求职成本也比较高。第三,从事自由职业的人往往性格上会偏好自由,喜欢轻松的人际关系。当他们在工作中得到自由、轻松的同时,收入还不低,幸福感自然会提高。

(杨晓)